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ROČNÍK XXXI.

Adventní čas jsme zahájili společně 
s dětmi z MŠ Sluníčko Slušovice a žáky 
ZŠ Slušovice, Neubuz a Všemina, kteří 
nacvičili kouzelná vystoupení. Venku 
hrála Mladá dechovka z Kašavy a ná-
vštěvníky bavil i neubuzský gajdoš Petr 
Sovják. Vůně zabijačky a svařáku přilá-
kaly i přes nepřízeň počasí historicky 
největší počet návštěvníků ze všech 
obcí našeho mikroregionu. Široká byla 
také nabídka řemeslníků a drobných 
prodejců. Zabijačkové speciality, vyrá-
běné „našimi řezníky“, zmizely rychlostí 
blesku a spokojení byli i všichni ostatní 
prodejci. Je vidět, že adventní jarmark  
a jeho úžasná atmosféra všem chyběla. Jarmark (po přestávce) nezklamal

Velká pochvala patří organizátorům, 
kteří jako vždy zvládli jarmark na jednič-
ku.  RZ

Po třech letech nucené covidové přestávky se v sobotu 26. listopadu usku-
tečnil ve Slušovicích 12. ročních adventního jarmarku Mikroregionu Slušovicko. 

Jarmark (po přestávce) nezklamal
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Z P R ÁV Y  Z  O B C E

Volby do zastupitelstva obce 
24. a 25. září proběhly v celé republice komunální volby. Zastupitele jsme si mohli 

vybrat ze 14 kandidátů. K volbám se dostavilo 224 voličů z celkového počtu 370. 
Společně jsme si zvolili nové zastupitelstvo obce, které se bude starat o naši obec 
další 4 roky. 20. října proběhlo v sále Komunitního centra za malého zájmu spoluob-
čanů (cca 15 lidí) ustavující zasedání, na kterém bylo zvoleno staronové vedení obce 
a předsedové výborů a komisí. 

Zastupitelstvo obce Neubuz bude pracovat v tomto složení:

Ing. Renata Zábojníková, MBA starostka
Miroslav Gargulák místostarosta
Ivana Tomšů předsedkyně finančního výboru
Stanislava Minaříková předsedkyně kontrolního výboru
Miroslav Dubovský ml. předseda sportovní a kulturní komise
Zuzana Kocourková Kneslová předsedkyně školní a sociální komise
Petr Tomšíček předseda přestupkové komise

Novému zastupitelstvu přejeme do nového volebního období hodně sil, optimismu, 
dobrých nápadů a spokojené spoluobčany!

Každoročně hledáme vánoční strom 
pro náš parčík. Letos jsme ho našli pří-
mo v naší obci. Nabídka přišla od man-
želů Pavly a Radka Železníkových. 

Jednalo se o krásný vzrostlý smrk, 
který rostl nad jejich domem u hlavní 
cesty obchvatu Neubuze. Se stěhováním 
stromu nám opět pomohla osvědčená 
firma Autodoprava Tomšů. Standa 
s Tomem uvázali strom na hydraulickou 
ruku a mohli jsme řezat. Strom byl hod-
ně vysoký, a proto bylo nutné ho zkrátit. 
Kluci ho naložili na auto a už se jelo. 
Po cestě nebyla nouze o diváky a v par-
číku už čekali i pomocníci s baňkami. 
Stromeček jsme rozsvítili i se svíčkou 
na věnci první adventní neděli. Sešli jsme 
se společně s občany při teplém lahod-
ném moku a při znění vánočních koled 
jsme se mohli pomalu vánočně naladit. 

Děkujeme manželům Železníkovým 
za strom, Standovi a Tomovi za jeho 
přepravu a postavení. Dovolte mi, abych 
závěrem Vám všem popřál krásné vá-
noční svátky a mnoho zdraví a úspěchů 
v roce 2023.

 místostarosta

V předvánočním týdnu budou do všech domácností doručeny kalendáře na rok 
2023. Kalendář vydáváme už počtvrté, tentokrát s názvem „Mezi slunečnými strá-
němi se žije, raduje a veselí…“

Kalendář je plný fotografií lidí, malých i velkých, mladých i starších, prostě všech 
občanů, kteří se účastní obecního života. 

Vybrat pouhých 55 fotek byl velký problém, máme jich v archivu tisíce. Zabrousila 
jsem i do starších ročníků, abyste se při poznávání některých osob trošku pobavili 
a zasmáli. Abych mohla dát obrázek z každé uskutečněné akce, musel by mít rok 
týdnů podstatně víc. A to je dobře, ujistila jsem se, že to v Neubuzi žije, že se rádi 
potkáváme a bavíme. 

V kalendáři najdete termíny svozu komunálního odpadu a plastů a termíny plá-
novaných kulturních, sportovních i jiných společenských akcí. 

Kalendáře jsme zaplatili z obecního rozpočtu a pro kaž-
dou domácnost jsou zdarma. Určitě se mnozí na fotkách 
najdete. 

Pokud budete chtít další výtisk pro děti či jiné příbuzné, 
přihlaste se co nejdříve na obecním úřadě. Máme pár kusů 
navíc. 

Ať Vám kalendář slouží k radostnému plánování roku 
2023.

Starostka

Kouzelné Vánoce 
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Děkujeme, že jste se zapojili do chari-
tativní sbírky „Vánoční hvězda“, kterou 
pořádá Šance Olomouc již 25 let. V roce 
2021 se prodalo 56 550 kusů hvězd 
a vybralo celkem 3 571 343 Kč! Letos se 
k naší obci připojili i MŠ Sluníčko ze 
Slušovic a zaměstnanci firmy greiner 
packaging. A tak jsme s místostarostou 
vyrazili do Olomouce s hasičskou dodáv-
kou. Zaplnili jsme ji hvězdami, které 
zcela ladily s barvou naší dodávky. Vezli 
jsme jich celkem 280 ks, do Neubuze 
120. Každý rok se počet prodaných 
hvězd zvyšuje, za což jsem velmi ráda. 
Zakoupením této květiny pomáháte ma-
lým pacientům, jejich rodinám a zdra-
votníkům na hemato-onkologickém od-
dělení Dětské kliniky FN v Olomouci. 

RZ

Popelnice SKO: každý pátek
Plasty: 1 x měsíčně vždy v pondělí – 9. ledna, 6. února, 6. března, 3. dubna, 1. 

května, 29. května 26. června, 24. července, 21. srpna, 18. září, 16. října, 13. listo-
padu, 11. prosince

Velkoobjemový a nebezpečný odpad: jaro, podzim – bude upřesněno

Poplatek za likvidaci odpadů na rok 2023 je 500 Kč za osobu nebo neobydle-
nou nemovitost. 

Poplatek za psa je 50 Kč. Platit můžete od 2. 1. 2023 na obecním úřadě. 
Dostanete samolepku na popelnici na rok 2023. 

Informování občanů o odpadovém hospodářství dle § 60 odst. 4 záko-
na č. 541/2020 Sb., o odpadech 

 2021 2021
Druh odpadu Množství Náklady
 v tunách na sběr v Kč

Směsný komunální odpad 128,96 305 908
Velkoobjemový komunální odpad 7,81 26 369
Plasty a nápojové kartony 7,51 41 905 
Papír 3,82 0
Sklo 4,91 7 990
Kovy 17,307 0
Jedlé tuky a oleje 0,033 0
Oděvy a textil 1,177 0
Bioodpad 0 0
Nebezpečný odpad 1,127 4 632
Celkem 172,654 t 386 804 Kč

Příjmy za odpad  2021
Poplatky od občanů  146 375
Příjmy od EKOKOMU za tříděný odpad  60 515
Papír  4 284
Příjem za jedlé tuky a oleje  33
Celkem  211 207 Kč

Obec Neubuz své odpadové hospodářství v roce 2021 dotovala 
částkou 175 597 Kč.

S nadcházející zimou nás opět čeká 
zimní údržba chodníků a cest v naší ob-
ci. Chtěl bych Vás touto cestou požádat, 
abyste svými vozidly nebránili průjezdu 
techniky, jak na chodnících, tak na ces-
tách. Usnadníte nám tím práci. Děkuji.

 místostarosta

Upozorňujeme občany, že od 22. 12. 
2022 do 1. 1. 2023 bude obecní úřad 
uzavřen z důvodu dovolené. 

Od pondělí 2. 1. 2023 obvyklá úřední 
doba. V nutných záležitosti volejte na 
tel. 603 844 550.  Děkujeme.

V sobotu 7. ledna 2023 proběhne 
v naší obci Tříkrálová sbírka. Naše 
domácnosti navštíví malí i velcí kolední-
ci, aby požehnali Vaše příbytky. Na dve-
ře Vám napíší posvěcenou křídou 
K+M+B LP 2022. Tento nápis znamená 
„Pokoj tomuto domu“.

Každá skupinka bude mít zapečetě-
nou pokladničku, do které můžete při-
spívat na nemocné, handicapované, 
matky s dětmi v tísni a další sociálně 
potřebné skupiny lidí. Sbírku organizuje 
Česká katolická charita.

Nezapomínejte na to, že i vy můžete 
jednou služby charity potřebovat.

Nezaměstnanost v naší obci k 30. 11. 
2022 činí 1,93 %. V evidenci úřadu je 
vedeno 6 spoluobčanů.

A to doslova. Na příjezdu do obce 
jsme odstranili staré přerostlé tuje a rea-
lizovali výsadbu kvetoucích rostlin a trav. 
Křižovatka je přehlednější a ještě je 
a hlavně bude krásnější, až rostliny po-
vyrostou. Ve středu obce se na dvou 
záhonech provedla výsadba stovek cibu-
lek tulipánů. Takže se těšte na jaro, 
Neubuz bude barevnější.  RZ
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Tak nám o víkendu napadlo 
na Valachách pět centimetrů sněhu. 
Ale v pondělí už bylo naštěstí mnohem 
tepleji. Rozmarné počasí a s ním ruku 
v ruce chodící nachlazení vyřadilo 
z provozu třetinu nahlášených dobro-
volníků z firmy Greiner packaging 
Slušovice. I tak jsme se sešli v solidním 
počtu asi 20 lidí, kteří si krátce po po-
ledni vyhrnuli rukávy a pustili se 
do práce. Terén byl po čertech kameni-
tý. Naštěstí nám z Greineru zajistili vrt-
nou soupravu. A pan zastupitel a záro-
veň zemědělec obhospodařující okolní 
pozemky v jedné osobě nám na místo 
dovezl kvalitní ornici a dobře proleželý 
kompost. Nějakou část naší práce tedy 
poněkud neobvykle zabralo vybírání 
kamenů z děr a míchání kompostu 
s ornicí a vysypávání děr pro stromy 

kvalitní hlínou. Ještěže nám pomohl 
Jirka se čtyřkolkou a vlečkou. Závěrečnou 
zálivku jsme dokončili už téměř potmě. 
Pohlazením nám byl nádherný výhled 
na místě samém. Alej kolem polní cesty 

teď tvoří višně, švestky, jabloně, hrušně 
a třešně, všechno staré odrůdy a vyso-
kokmeny. Z této aleje se doufám ještě 
mnoho let budeme všichni těšit. 
Celkem bylo vysazeno 40 stromů. 

Děkujeme firmě Greiner packaging 
slušovice a Pure Storage za financová-
ní i dobrovolnickou pomoc na výsad-
bě, jakož i za zajištění vrtné soupravy. 
Děkujeme panu Tomšíčkovi za návrh 
druhové skladby, vyměření výsadby, 
dopravu ornice a kompostu a vody 
na zálivku na místo. A děkujeme také 
paní starostce obce Neubuz za pomoc 
s organizací akce. Těšíme se na další 
pokračování naší spolupráce.

Jitka Plháková, Sázíme stromy z.ú.

Vysázeno ve spolupráci:
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V pondělí 30. 5. 2022 přijely do Neobuze tři mladá děvčata z Ameriky, ze státu 
Oklahoma. Před polednem sa objevily na dědině u školy a šťastnú náhodú šla zrovna 
okolo naša starostka Renata. Cérky měly aj překladatela, tož komunikace byla lehčí. 
Starostka sa přitom dověděla, že mladé ženy sú potomci rodu Bučánkú a hledajú 
tady nekoho z příbuzenstva.

V rodné chalupě Bučánkú už žijú noví majitelé, ale starostka samosebú věděla 
hneď, za kým jít. Dovédla návštěvu do Hořanska k Boženě Čapákové, rozené 
Bučánkové. Během cesty mi Renata zatelefonovala, co sa děje; naštěstí sem byl zrov-
na doma; tak sem duchapřítomně popadl kroniku obce Neubuz a letěl k Čapákom. 
Pro mňa to byla veliká událosť! Šak, aj já su potomek rodu Bučánkú, po mojém pra-
dědovi Jaroslavovi. Aj on za života párkrát vzpomínal, že nejací starší příbuzní odešli 
do Ameriky.

Pátral sem v minulosti po týchto Bučánkoch už aj já, ale bezvýsledně. Slyšel sem 
akorát, že prý tu už jednúc byli nejací dva ludé, co hledali Bučánky, ale praděda 
Jaroslav byl tehdy už 2 lebo 3 roky po smrti. A tým to utichlo.

A včil, co předci Bučánků před skoro 115 lety odešli do Ameriky, jejich potomci 
s tama sa objevíja v Neobuzi. Jedna ze slečen, Anna Sedivy-Thompson, promluvila 
o svojém prapředkovi Karlovi Bučánkovi. Našli sme spolu zápis o něm v kronice obce 
u domu číslo popisné 25. Karel odešel do Ameriky v březnu roku 1907. Prodal cha-
lupu, aj polnosti, Slušovské záložně, a odešel za lepším živobytím, jak sa tady říká 
za Velkou louži. Valaši odcházali nejčastěj do státu Texas, aby tam začli nový život.

Cérky byly nadšené, že našly rodnú dědinu Bučánkú, ale s tým aj další příbuzné 
od jejich strýcú a pradědú. Zajímalo jich prý už dlúho, jestli ešče nekdo v Českéj re-
publice žije, tak hledaly a našly. Chtěly toho vědět o životě zdejších vzdálených pří-
buzných víc. Jak sem sa dozvěděl, Bučánci v Americe sú prý velice hrdí na to, že po-
cházajú právě z Neobuze na Moravě.

Američanky sa nám pochlubily, že sa u nich rodiny, co majú předky z Čech 
a Moravy, pravidelně scházajú a dodržujú tradiční a folklórní zvyky z téjto země.

Proto jich potěšilo, že sa aj v našej obci staré zvyky pořád zachovávajú.
Rozlúčili sme sa domluvú, že až zasej do Neobuze zavítajú, dovezú rodinné fotky 

a jiné zajímavosti ze života Bučánkových potomkú v Americe.
Na památku tohoto významného a krásného setkání sme sa takej všeci společně 

vyfotili.
Šikovné cérky, že?
Protože sem jim slíbil, že zkusím nekde dohledat informace o původu Bučánkovy 

rodiny v Neubuzi, hned sem sa do pátrání pustil. Bylo to hledání jehly v kopce sena, 
ale zadařilo sa. V okresním archivu na Klečúvce, v matrice obce Neobuza z let 1880 
- 1904, sem našel Bučánky, keří také sem gdysi došli za lehčím živobytím. Přistěhovali 
sa do Neubuze z Oderských vrchú, z obce Spálov, okres Nový Jičín.

Tož, je to příjemné zjištění, že aj v daleké Americe sú potomci Bučánků a zároveň 
naši vzdálení příbuzní, a že sú hrdí na to, že přes svoje prapředky patříja aj k nám 
do Neobuze.

 Petr Sovják, Neobuzský gajdoš

snad si také vybavíte noc, kdy jsme 
jako malí chodívali na půlnoční. Pod 
sněhulemi křupala bílá nadílka, od pusy 
se kouřilo a hlavičkou se míhala spous-
ta rozbalených dárků. Dost možná si ji 
nostalgicky přikrášlujeme, ale věřím, že 
to byla skutečně krásná noc. Noc plná 
světla. Možná bychom řekli i svatá noc. 
To by nám potvrdili i vědci zabývající se 
původem slov. Název Vánoce jsme si 
podle nich vypůjčili od našich německy 
mluvících sousedů. Ti Vánocům říkají 
Weihnachten, což vzniklo ze slov 
„o svaté noci“. 

A není to náhoda. To hlavní, co si 
křesťané připomínají, se odehrálo 
o dvou nocích. V kalendáři tak máme 
dva křesťanské svátky noci: Svatou noc 
(Vánoce) a Velikou noc (Velikonoce). Při 
té první se Bůh tajemně, skrytě dotýká 
tohoto světa. Vybere si chudé místo, 
stáj v Palestině, nedaleko Mrtvého mo-
ře, kde najdeme také nejhlubší bod, 
kam může člověk na zemi sestoupit 
suchou nohou. Jako by nám Bůh chtěl 
říct, že člověka jako ztracenou ovečku 
bude hledat kdekoli. Této noci říkáme 
svatá. A to, co je svaté, posvátné, je 
neuchopitelné. Je v tom kus daru, kus 
něčeho, co si nedovedeme jednoduše 
vysvětlit. Možná proto tak často mluví-
me o „kouzlu Vánoc“. Je to noc, která 
obdarovává. Noc, kdy se děje něco 
nečekaného. Je to noc života.

A pak je tu druhá noc. Ta, které říká-
me Velká. Slunce se o Velkém pátku 
zatmí, byť jsou teprve tři hodiny odpo-
ledne. Ježíš vstupuje do Veliké noci zá-
věru svého života. Přichází bolest 
a smrt. Jako kdyby Bůh chtěl ukázat, že 
nás nehodlá hledat jen v zemských 
hlubinách, ale také v těch propastech, 
které nás potkávají v životě. Hlavně v té 
nejhlubší. Je to noc smrti. Ale právě 
o této noci se vše zlomilo. Z hlubiny se 
znovu ozve tlukot srdce. Ve tmě se 
objevuje světlo. První noc je Svatá, pro-
tože Bůh tajemně přichází do tohoto 
světa. Druhá noc je Veliká, protože 
nám Bůh ukáže, že jeho život vítězí nad 
smrtí. 

Náš život je jako nit mezi těmito dvě-
ma nocemi: Svatou a Velikou. O té 
první jsme dostali dar života. A Kristus 
nám ukazuje, že obětavost, vzájemnost 
a dobrotu, kterou vneseme do své 
Velké noci promění v nový život. 

Ať Vám, kteří prožíváte krásné 
Vánoce s blízkými, i Vám, kdo jste 
o těchto Vánocích (možná poprvé) sa-
mi, svítí světlo Svaté i Veliké noci. Boží 
život vítězí. 

Požehnaný „svatonoční“ čas přeje. 
Otec Lukáš Jambor
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KO M U N I T N Í  C E N T R U M

Když jsme před rokem otvírali komu-
nitní centrum, bylo naším přáním, aby 
bylo dobře využívané pro celou obecní 
komunitu. A po roce můžu říct, že naše 
přání se plní. Sál se pronajímá na oslavy, 
probíhá zde cvičení dětí i dospělých 
a koná se zde spousta kulturních akcí. 
Celý podzim probíhal v duchu kultury. 
Setkání u cimbálu s cimbálovou muzi-
kou Korečnica potěšila všechny příznivce 
lidové hudby. A raut, „co kdo donese“ 
zase labužníky. Senioři se pobavili 
na svém každoročním setkání a užili si 
vystoupení dětí z neubuzské školy, lido-
vé vypravěčky i kapely Fery Šarmana. 
Divadelní představení pro děti i dospělé 
Obecně prospěšná strašidla zahráli 
ochotníci ze Slušovic jako profíci z Prahy. 
Ze Vsetína k nám zavítali herci z divadla 
Meteora se vztahovou  komedií Panenka. 
A herec David Macháček, známý jako 
Normální debil, spolu s kolegy z divadla 
DONDI polechtali bránice diváků při ko-
medii Než se zhasne. Adventní pásmo 

s nádhernými zpěvy a mluveným slovem 
scholy CANTIAMO pohladilo po duši asi 
každého, kdo v neděli v podvečer 4. 
prosince přijal pozvání. Každou neděli 
rozsvěcujeme svíčku na adventním věnci 
v parčíku na návsi. O zapalovač je mezi 
dětmi vždycky rvačka… A stromeček 

jsme rozsvítili také společně. Je to prostě 
nádhera, potkávat se a užívat si krásné 
chvíle s přáteli.

I v příštím roce máme v plánu spoustu 
akcí. Maškarní ples, cestovatelskou 
přednášku o Americe, divadelní předsta-
vení Dokonalý partner, Dívčí válka, show 
Divoké kočky, Košt slivovice a další. 

Příští rok budeme slavit 650 let od prv-
ní písemné zmínky o naší obci. A tak 
budeme slavit celý rok, až do poslední-
ho víkendu v srpnu, kdy oslavy vyvrcholí. 
Program se připravuje a budeme rádi 
za každý dobrý nápad a myšlenku.  

RZ
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KO M U N I T N Í  Š KO LA  S OVA

PŘEDVÁNOČNÍ TVOŘENÍ

Ve čtvrtek 24. 11. 2022 v Komunitním 
centru zavonělo jehličí. Advent je opět 
po roce tady! V horním sále 17 párů ši-
kovných rukou našich tvořilek vyrobilo 
28 krásných adventních věnců, které už 
zdobí jejich domovy. V pohodové před-
vánoční atmosféře to bylo příjemné se-
tkání. Moc děkuji všem, kteří pomáhali 
při přípravě a úklidu. 

MIKULÁŠ 2022

V pondělí 5. 12.2022 po setmění pro-
šel i naší dědinkou Mikuláš se svou po-
četnou družinou. Děti zpívaly, recitovaly 
a někteří nezbedníci slibovali Mikuláši, 
andělům a hlavně čertům, že se v příš-
tím roce polepší a budou si pořádně 
čistit zoubky, nebudou zlobit, budou 
pomáhat doma, polepší se ve škole 
apod. Asi máme v Neubuzi děti šikovné, 
protože čerti v pytli nikoho neodnesli. 
Děkujeme celé mikulášské družině. 

Přeji Vám všem krásné vánoční svátky, 
spoustu radosti, štěstí, příjemných se-
tkání a hlavně pevné zdraví v roce 2023.

 Kamila Garguláková

PODĚKOVÁNÍ

V tomto roce jsme díky zrušení covi-
dových opatření mohli uskutečnit naše 
tradiční akce – Slet čarodějnic, Uvolněné 
odpoledne, přednášky a kurzy různého 
zaměření. Budeme se snažit v našich 
aktivitách pokračovat a dle zájmu je 
i rozšířit. Velké díky patří obci Neubuz 
za podporu a zázemí, hospůdce 
Moštárna a firmě Rosa market obchod 
Enapo za spolupráci, lektorům našich 
pravidelných kurzů, všem úžasným dob-
rovolníkům, bez kterých by se naše akce 
neuskutečnily a v neposlední řadě Vám 
všem, kterým se naše akce líbí a navště-
vujete je.
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Zpráva SDH Neubuz
Sportovní sezonu s mladými hasiči 

jsme ukončili 15.10. pojezdovou soutěží 
11. okrsku. Starším žákům účast nevy-
šla. S družstvem ml. žáků, společně 
s družstvy z okolních sborů jsme začali 
ve Všemině. Každý sbor si připravil pro 
děti netradiční úkol. Stavěly se pyramidy 
z kbelíků, sbíraly se vršky od platových 
lahví kramlíkem, střílelo se ze vzduchov-
ky a dokonce se pojídaly mufiny se šle-
hačkou. Počasí nám přálo, i když trochu 
foukalo. Soutěž díky hlavnímu rozhodčí-
mu A. Gargulákovi „probíhala rychle“. 
Vedoucí si pochutnali na výborném ka-
fíčku v Trnavě a děti si pochutnaly na říz-
cích, které smažila B. Juříková. V Neubuzi 
si všichni pochutnali na výborné perní-
kové buchtě, které napekly Emilka, 
Blanka, Radka, Irena. Závěr soutěže 
proběhl na Hrobicích. Nejdříve se hod-
notily výsledky pohárové soutěže, kde 
naše družstvo ml. žáků získalo pohár 
za krásné třetí místo. Poté se vyhlašova-
ly výsledky Grand Prix, kde se naši žáci 
umístnili také na třetím místě. 

Jak děti i vedoucí jsme měli z výsledků 
soutěží velkou radost. Od září začaly 

V říjnu myslivci uspořádali každoroční zájezd na Hostýn, Svatohubertskou pouť.
Počasí moc nepřálo, tak hned po ukázce trubačů a mši se každý rád ohřál u ně-

čeho teplého a ochutnal zvěřinové speciality.
Na začátku prosince proběhla po třech letech přestávky dlouho očekávaná na-

háňka. Ještě v pátek to vypadalo, že napadne sníh a bude bílo, ale bohužel to se 
nám nesplnilo. Po nástupu předseda i hospodář přivítali všechny hosty, domácí 
myslivce a honce. Celkem nastoupilo 32 střelců a 16 honců. Nadějný předpoklad 
pro úspěch byl nastolen.

Po pozdravu „Lovu zdar“ jsme se rozešli dle předem domluvených instrukcí.
Naháňka byla opravdu úspěšná a na konci dne byl výřad zaplněn většími i men-

šími divočáky. Byla to historicky nejúspěšnější naháňka mysliveckého sdružení.
Úspěšným lovcům byl předán úlomek. Následovala poslední leč. Všichni nabití 

dojmy se chtěli pochlubit svými zážitky z právě proběhlého dne, nechybělo občer-
stvení, proběhlo pasování myslivce a lovců a také vyhlášení krále lovu.

Vyvrcholení byla bohatá tombola, obohacená zvěřinou. Byli zde bažanti kohouti 
a slepice, divoké kachny, dančí, srnčí a samozřejmě i ulovení divočáci.

Děkujeme ještě jednou všem zúčastněným, zejména honcům za jejich námahu, 
střelcům za zodpovědnou střelbu, domácím za přípravu.

Těšíme se na další společné zážitky.
A ten první bude hned v sobotu 7. ledna, kdy si vyjdeme na novoroční 

vycházku.

Přejeme všem občanům a přátelům myslivosti klidné prožití svátků vánočních, 
užijte si rodinné pohody a lásky.

Za myslivecké sdružení Neubuz – Dešná Staňka Minaříková

M Y S L I V E C K É  S D R U Ž E N Í  N E U B U Z - D E Š N Á

S B O R  D O B R OVO L N ÝC H  H AS I Č Ů  N E U B U Z

Pozvánka
23. prosince se potkáme v 17.00 

v místním parčíku, kde si společně 
zazpíváme u jesliček vánoční kole-
dy.

Všem přejeme pokojné vánoční 
svátky s přáním všeho dobrého v příš-
tím roce.

Pozvánka
14. ledna 2023 Vás zveme na 

valnou hromadu našeho sboru  
v Komunitním centru v 18.00 hod.

do hasičského kroužku docházet děti, 
které ještě chodí do školky. Mají mož-
nost se zařadit mezi starší děti, jak při 

sportovních hrách, tak je začínáme při-
pravovat na hasičský sport. Jelikož nás 
čeká v předvánočním čase zpívání u jes-
liček, část schůzek trávíme zpíváním ko-
led, ale máme i prostor na různé hry. 
Vyráběli jsme i lampičky na betlémské 
světlo a dojde taky na pečení cukroví. 
Chtěli bychom i nadále pokračovat 
v pestré činnosti i v příštím roce.

Dne 26. listopadu jsme se sešli na ha-
sičské zbrojnici, abychom ukončili neje-
nom sportovní sezonu posezením u piva 
a výborného pohoštění, které připravili 
na jedničku Mirek a Irenka Dubovští. 
Během roku probíhá množství akcí, 
na kterých se podílí hodně členů i našich 
příznivců. Budeme rádi, když se budeme 
i nadále scházet jak na pořádaných ak-
cích, tak i na přátelských posezeních.

V prosinci začínají valné hromady 11. 
okrsku, kterých se pravidelně účastníme. 
 Ivana Tomšů
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Z  N AŠ Í  Š KO LY

V pondělí 24. října 2022 proběhl tradiční BĚH NEUBUZÍ. Po svačině jsme se všichni 
i s paní starostkou sešli před školou. Paní starostka každé třídě odstartovala závod. 
Všechny děti běžely stejnou trať. Po odběhnutí závodu byly všem dětem předány 
odměny za účast a za umístění. V první třídě se na 1. místě umístila Vilma Jelínková, 
na 2. místě Klára Sládková a na 3. místě Lucie Březíková. Ve druhé třídě se na 1. 
místě umístil Jan Kapusta, na 2. místě Marianna Kruťová a na 3. místě Amélie 
Pastrňáková. Ve třetí třídě se na 1. místě umístil Jakub Bezděk, na 2. místě Nina 
Jelínková, na 3. místě Sofie Mikulášová. Ve čtvrté třídě se na 1. místě umístil Ivan 
Osvald, na 2. místě Eliška Drmlová a na 3. místě Míša Drmlová. V páté třídě se na 1. 
místě umístil Tomáš Konečný, na 2. místě Eliška Kapustová a na 3. místě Amálie 
Adámková. Všechny děti si zaslouží velkou pochvalu. 

V pondělí 12. 9. jsme se vydali do Zoo 
Lešná. Ráno jsme dorazili do školy 
a po osmé hodině pro nás dojela teta 
Kamila s hasičským autem a odvezla 
nás do ZOO. U vstupu nás čekala paní 
průvodkyně, která nám popovídala 
o lachtanech, vydrách, tučňácích 
a rejnocích. Po svačině jsme se vydali 
k žirafám, slonům a dalším zvířatům. 
Taky jsme se projeli vláčkem a prošli si 
japonskou zahradu. Výlet se nám velmi 
líbil, počasí vyšlo skvěle, i když jsme 
museli na chvíli vytáhnout i deštníky 
s pláštěnkami. Přesto všechno jsme si 
výlet moc užili.  žáci 5. ročníku

V sobotu 26. listopadu před první 
adventní nedělí se konal po dvou le-
tech Jarmark ve Slušovicích, kterého 
jsme se samozřejmě také účastnili  
i my s vánočním pásmem doplněným 
hraním na flétničky a zvonkohru. 

Za zpěvu koled navodilo vystoupení 
našich žáků všem přítomným tu pra-
vou vánoční atmosféru. Velkou po-
chvalu si zaslouží všichni žáci, kteří se 
této akce zúčastnili a vzorně reprezen-
tovali naši školu. 

 Petra Výchopňová
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Ráno jsme vyjeli linkovým autobusem 
a před půl osmou dorazili do ZŠ Liptál. 
Přivítala nás paní Pilná před vchodem 
u školy a vzala nás do šatny, kde si všich-
ni odložili věci a oblékli zástěry. Vešli 
jsme do dílny a paní vychovatelka řekla, 
že budeme vyrábět ptačí krmítka a záro-
veň nám vysvětlila postup. Potom už si 
každý nachystal keramickou hlínu a z ní 
se udělala placička. Pak jsme si přinesli 
misku a překryli ji plastovým pytlíkem. 
Vyrobené kuličky z hlíny se vkládaly 
do misky a přitiskávaly na její stěny, aby 
placička byla stejně velká jako miska. 
Použili jsme “blátičko”, které nám paní 
Pilná rozdala a natřeli jím okraj misky. 
Tím se placky a oba díly spojily. Po vy-
jmutí misky byly zahlazeny nerovnosti. 
Tím nám vznikl trup budky. Ještě nám 
zbývalo vyrobit střechu a ouško na po-
věšení.Vytvarovali jsme si další větší plac-
ku z hlíny, namazali blátíčkem horní část 
stříšky a přilepili střechu. Dozdobily se 

Krásné Vánoce 
a šťastný nový rok 2023 
přejí žáci ZŠ Neubuz

Keramika v Liptále

okraje podle našich představ a krmítko 
bylo hotové. Paní Pilná nám krmítka vy-
pálí a my se už moc těšíme na hotové 
výrobky. 

 Eliška Kapustová

V úterý 26. října 2022 proběhl den 
otevřených dveří. Dopoledne probíha-
la výuka, na kterou se mohli přijít po-
dívat rodiče, ostatní příbuzní i zájemci, 
kteří by chtěli k nám do školy chodit.  
Po obědě jsme šli připravovat občerst-
vení. V odpoledních hodinách pro-
běhla v dolní třídě výstava a hlasování 
domečků pro skřítka Podzimníčka. 
Domečky si děti vyráběly samy ve ško-
le a moc se jim povedly. Úterní odpo-
ledne patřilo hlavně našim prvňač-
kám, kterým byl slavnostně předán 
slabikář. Žáci si připravili i krátké vy-
stoupení pro návštěvníky. Po předání 
slabikářů a vystoupení byli vyhlášeni 
Podzimníčci. Na 1. místě se umístila 
Sofie Mikulášová, na 2. místě Daniel 
Kocourek, na 3. místě Eliška a Míša 
Drmlovy a na 4. místě Eliška Kapus-
tová. Úterní podzimní den jsme za-
končili lampionovým průvodem s oh-
ňostrojem. 

Keramika v Liptále
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Ve středu 21. září jsme jeli s celou 
školou na zámek Vsetín. Měli jsme 
tam program „Není houba jako hou-
ba“. Sraz byl ráno, v 7:42 hodin jsme 
už byli na zastávce. Autobus jel o pár 
minut později, ale nám to vůbec neva-
dilo. Naopak. V autobuse už nás čeka-
li spolužáci ze Želechovic a ze Slušovic. 
Cesta trvala asi tak 20 minut. Měli 
jsme po celou dobu si co říci, takže 
nám ta cesta utekla. 

Po vystoupení z autobusu jsme šli 
pěšky asi 5 minut. Po cestě jsme se 
zastavili u rybníka, kde byly kachny. 
Někdo jim tam dal kus chleba a vyfo-
tili jsme se s nimi. Byla to docela leg-
race. Dvě kachny nás pak pronásledo-
valy, chtěly s námi odejít. Posílali jsme 
je zpět, ale neposlouchaly, museli 
jsme jim domluvit. Asi čekaly od nás 
na další porci chleba.

Program začal s menším zpoždě-
ním. Byly tam děti z jiné školy a my 
jsme museli chvilku počkat. Pak jsme 
probrali, z čeho se skládá houba a ja-
ké jsou jedlé, nejedlé a jedovaté. 
Po skončení jsme si dali svačinu 
a mohli jsme si koupit občerstvení. 
Nakonec jsme šli do věže jako obvyk-
le. Zároveň jsme navštívili obchodní 
dům Galerie a šli si něco koupit. Byl 
tam zverimex, drogerie, Pepco, hrač-
kářství Dráčik, papírnictví…. Skoro 
všichni byli u automatu s plyšáky. Líbil 
se nám nejvíce plyšák „chobotnička“.

Celý den byl skvělý, výlet se nám 
vydařil, i když nám pršelo.

 Amálie Adámková

Letošní setkání seniorů připadlo 
na pátek 21. října. Naši žáci se všichni 
moc těšili a účast byla tentokrát v hoj-
ném počtu. Nutno říci, že převažovaly 
holky a tak jsem se rozhodla, že valašské 
pásmo bude tentokrát laděno pro „cér-
ky“. Děvčata předvedla vystoupení s ná-
zvem A dyž sa Valášek narodí na výbor-
nou. Sešly se nám skvělé zpěvačky, flét-
nistky i tanečnice – to je pak samá ra-
dost a potěšení u srdíčka, když se vše 
dětem povede. Pásmo oživili pouze 3 
zástupci z řad kluků, kteří byli také skvě-
lí. Děti závěrem sklidily obrovský potlesk 
a dostaly od paní starostky sladkou od-
měnu. Moc děkujeme za pozvání a už 
teď se těšíme na další společná setkání 
v tak pěkném a příjemném prostředí.

  Petra Výchopňová

Úterní den začínal jako každý jiný. Normálně jsme se připravili na výuku, nachysta-
li si věci, knížky, sešity a pouzdra. Proběhly první dvě hodiny matematiky a českého 
jazyka, následovala velká přestávka se svačinkou a v tu chvíli nám zabouchal čert na 
dveře. Všichni jsme se strašně lekli. Krátce na to za námi do třídy vtrhl hrozivý čert, 
za ním ještě další a strašnější následovaný Mikulášem i andělem. Všichni jsme slušně 
pozdravili a začala zajímavá část. Mikuláš si k sobě před tabuli zval všechny žáky od 
prvňáčků. Každý musel zazpívat písničku, říct básničku nebo zahrát na flétnu. A taky 
se přiznat, jestli zlobil. Nezbedníků bylo naštěstí málo a ti slíbili, že se polepší. Tak si 
čerti nikoho do pekla tentokrát neodnesli. Všichni jsme dostali krásný balíček a na 
rozloučenou jsme mikulášské družině ještě zazpívali koledy.

 Tomáš Konečný

I v letošním školním roce probíhá 
u nás ve škole kroužek vaření, kde se 
naši žáci učí pod vedením skvělých ku-
chařek výborné recepty. A že jim to jde 
skvěle o tom svědčí pochvaly od rodičů 
a prázdné talířky. 

Moc děkujeme Blance Juříkové 
a Petře Vaďurové za příkladné vedení 
tohoto praktického kroužku.
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Jubilanti / prosinec – březen 

Jan Janota 83 let
Ludmila Oškerová 84 let
Jarmila Juříková 85 let
Milada Řeháková 84 let
Jiří Válek 75 let
Milada Bělíčková 86 let 
Antonín Tomšíček 82 let 
Anna Vaculková 88 let 

Narození 

Anna Koutná

Úmrtí 

Josef Macík
Božena Oškerová 
Jarmila Palušná 
Simona Valeriánová

Přihlášení: Petr Horňák 
Odhlášení: Karel Plinta

Upozornění: V rubrice Společenská kronika jsou 
zveřejňovány významné životní události občanů 
Neubuze. Pokud nechcete tyto informace, které 
se Vás osobně týkají zveřejnit, obraťte se na 
Obecní úřad v Neubuzi – písemně, osobně nebo 
telefonicky na tel. číslo 577 983 693 nebo 603 
844 550. 

Vydařenou podzimní sezónu 2022-23 jsme ukončili 
na pěkném 2. místě s celkovým počtem 18 bodů z deseti 
zápasů. Z toho bylo pět výher, tři remízy a dvě prohry s celko-
vým skóre 41:28. Nejlepším střelcem podzimní sezóny byl Lukáš 
Železník s celkovým počtem 19 branek.

To, že jsme ukončili podzimní část sezóny na druhém místě, je zásluhou výborné 
spolupráce celého týmu. Většina utkání byla krásnou podívanou pro diváky a fotba-
lové nadšence. Letošní fotbalový rok jsme zakončili u příjemného posezení, kde jsme 
zhodnotili celý rok a dali jsme si předsevzetí do nového fotbalového roku pokračovat 
v dobrých výsledcích a pěkném fotbalu.

V zimním období chceme využívat multifunkční hřiště v Neubuzi k pravidelnému 
fotbálku.

Ke konci roku bych rád poděkoval našemu pomeznímu Laďovi Drábkovi, Rudovi 
Březíkovi za výběr vstupného, Marku Grebeníčkovi za údržbu trávníku, hospůdce 
Moštárna za občertsvení, obci Neubuz a všem sponzorům i výboru 1.FC Neubuz 
a hlavně fanouškům a všem příznivcům neubuzského fotbalu.

Pavel Trunkát

N AŠ E  A KT I V I TY

V neděli 11. září jsme se vypravili s CK 
Rapant na obecní zájezd okolo Bečvy. 
Dojeli jsme do nedalekého Valašského 
Meziříčí. Cyklisté se vydali po známé cy-
klostezce k soutoku Vsetínské a Rož-
novské Bečvy, dále přes Hustopeče, 
Skaličku do Teplic nad Bečvou. Tady ně-
kteří navštívili Zbrašovské aragonitové 
jeskyně, jiní se prošli po lázeňské prome-
nádě. A ti nejlepší cyklisté vyjeli k hranic-
ké propasti, která je nejhlubší propastí 
v České republice. Poté jsme pokračova-
li kolem řeky do Týnu nad Bečvou a vy-
šlapali prudký kopec na hrad Helfštýn. 
Měli jsme štěstí, byl zrovna celodenní 
volný vstup pro všechny. Na hradě bylo 
docela plno, ale to nám vůbec nevadilo. 

Potkali jsme se tu i se skupinou našich 
pěších turistů a dali si malé občerstvení. 
Cesta z hradu byla perfektní, pořád 
z kopce, až do Lipníku, kde na nás už 
čekal autobus. A stihli jsme to akorát, 
sotva chlapi naložili kola, strhla se průtrž 
mračen. Než autobus dorazil do Neubuze 
bylo zase hezky. Výlet se vydařil, počasí 
vyšlo a už plánujeme, kam zamíříme 
příští rok.   RZ


